
    
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Ãos dois (02) dias 

do mês de Junho do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Gilmar dos Santos Pereira, 

José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel 

Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de . 

Alencar, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de 
Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de 
Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e 
Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores: Elismar Gonçalves Alves, 

Gaturiano Pires da Silva e Osório Ferreira Siqueira justificaram suas 

ausências. O Presidente Aeralande Cruz iniciou a sessão ordinária e o 
vereador César Durando fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, 

capitulo 43. O presidente Aerolande Cruz chamou atenção dos colegas 
vereadores, no que se refere ao andamento das sessões ordinárias. Disse 

que se um colega age de forma incorreta, a imprensa não vai dizer que o 
erro foi do vereador À, B ou C, vão dizer que o erro foi dos vereadores, 

foi de toda a Casa Legislativa; na oportunidade, o Presidente pediu a 
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compreensão de todos e enfatizou que vai cobrar a risca o respeito de 
cada vereador com a Mesa Diretora; informou que a partir dessa data 
irá cumprir o prazo regimental das discussões das matérias, ou seja, 

nenhum vereador usará um tempo maior que o outro; salientou que a 
matéria de todos os vereadores tem a mesma importância, por isso, o É 
tempo das discussões das matérias, será de três minutos, com um minuto 
de tolerância. Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador 
Diogo Hoffmann procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade (14 x 0). Ato contínuo, o primeiro 

secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo 
e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” a y 
Associação Pernambucana da Igreja Adventista do Sétimo Dia — APE, 

na pessoa do seu Presidente Pastor Paulo Fernando Gomes Correia, SP 

que coordenou uma rede de solidariedade para as vítimas da chuva na 
cidade de Recife e região m mento de autoria do 
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38 vereador Aerolande Cruz. Deu entrada para tramitação nesta Casa a 
39 seguinte matéria: Projeto de Lei do Legislativo nº 066/2022 — Autor: 
40 Gilmar dos Santos Pereira — Ementa: Institui e inclui no Calendário 

41 Oficial do Município de Petrolina o “Dia Miguel Otávio de combate ao 
42 racismo e genocídio contra as crianças e adolescentes negros” a ser 

43 realizado no dia 02 de junho. Após as discussões, as matérias do 
44 pequeno expediente foram aprovadas por unanimidade (15 x 0). Na 

45 ordem do Dia, o presidente colocou para deliberação do plenário em 
46 bloco os seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 004/2022 — Dispõe 

47 sobre a denominação da Sala de Convivência Vereador Raimundo 

48 Fernandes Rodrigues — da Câmara Municipal de Petrolina/PE, e dá 
49 outras providências, de autoria do vereador Aerolande Cruz. Submetido 

50 à apreciação do plenário em discussão e votação única, o projeto foi 
51 aprovado por unanimidade (16 x 0 ); Projeto de Lei do Legislativo nº 

- 52 2312021 - Denomina via pública, a rua 19 no bairro Henrique Leite 

53 Rua Eulália Cavalcanti (Dona Lainha), de autoria do vereador Cés 
54 Durando. Submetido à apreciação do plenário em primeira discussão e 
55 votação, com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes 

56 da primeira para a segunda discussão e votação, foi o projeto aprovad: 
57 nos dois turnos por unanimidade (16 x 0). Em questão de ordem usara 
58 da palavra os edis: Wenderson Batista, Ronaldo Silva, Gilmar Santos, 

: 59 Samara da Visão, Maria Elena, Major Enfermeiro, Marquinhos 

60 Amorim, Josivaldo Barros, César Durando, Marquinhos do N-4, Alex de 
61 Jesus, que abordaram sobre as demandas da nossa cidade e fizeram as 
62 reivindicações aos órgãos competentes; falaram sobre a onda de assalto 

63 a mão armada nas imediações das faculdades de nossa cidade, 
citando as medidas cabíveis; o vereador Ronaldo Silva falou sobre a 

denúncia feita ao Ministério Público sobre a exploração nos produtos 
que serão comercializados no São João de Petrolina; o edil Gilmar 
Santos falou sobre o julgamento do assassinato da Criança Otávio Y 

   

        

   

    

Miguel; comentaram sobre a violência contra as mulheres, ressaltando 

que o índice de feminicídio tem aumentado em nosso Município; 
obraram a recuperação das estradas e ruas da área irrigada do 

Projeto Senador Nilo Coelho; alguns vereadores da situação falaram 
sobre a importância da movimentação da economia durante a 

73 realização do São de Petrolina; O líder da oposição registrou a 

74 realização de alguns eventos que serão realizados em núcleos do 

75 Projeto Senador Nilo Coelho e falou sobre a fiscalização dos preços 

76 abusivos no São de Petrolina; o líder da situação, vereador Diogo 

7 Hoffmann registrou as últimas inaugurações e investimentos por par 

78 do Executivo, destacando, que o plano de macro drenagem já está 

79 sendo discutido em nossa cidade. O presidente passou a palavra para o 
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80 Presidente da Associação de Moradores do Bairro Areia Branca - 
81 Senhor Marcos Rufino, para jfalar a respeito do referido bairro, 
82 ressaltando os seus 55 anos de sua fundação, conforme oficio nº 
83 012/2022, de autoria da vereadora Maria Elena. Com a palavra, o 

84 senhor Marcos Rufino saudou os presentes e em seguida falou sobre os 
85 problemas do bairro areia branca, citando os principais: violência, o 
86 alto índice de assaltos e outras demandas. Fez um relato sobre os 55 

87 anos do bairro areia branca, destacando as principais ações que 
88 contribuiram para o seu desenvolvimento, como por exemplo, o 

89 bodódromo, que é o maior polo gastronômico de nossa cidade e um dos 

90 maiores do Nordeste, é um cartão postal de Petrolina, externou seu 

91 Marcos. Lamentou o número de pedintes no bodódromo, uma vez que os 
92 clientes são abordados de forma abruta por essas pessoas pedintes e 

93 solicitou providências no que se refere ao número de assaltos no bairro. 
94 Na oportunidade solicitou a presença da guarda municipal da cidade, 

9s da policial, dos órgãos competentes e o apoio dos vereadores dessa 
96 Casa Legislativa. Fizeram intervenções ao convidado os vereadores: 

97 Maria Elena, Ronaldo Silva, Capitão Alencar, Gilmar Santos 

98 Wenderson Batista, que ratificaram as colocações do Senhor Marc 

99 Rufino, registrando a principais ações que contribuíram para q 
100 desenvolvimento do bairro e falaram sobre as seguintes demandas: fa 
101 questão da violência, o grande índice de assaltos no bodódromo e 

- 1102 outras localidades do bairro; apresentaram várias reivindicações 

“103 outros setores do bairro, solicitando, assim, a presença do serviço 
104 social, da guarda municipal e da policia militar para amenizar a onda 
105 de assaltos e violência. O senhor Marcos Rufino falou sobre as 

106 intervenções dos vereadores e agradeceu o apoio dessa Casa 
107 Legislativa, fazendo, assim, suas considerações finais. O capitão 
108 tencar sugeriu que seja realizada uma audiência pública para tratar 

09 sobre a segurança pública em nosso Município. Nada mais a tratar, o 
AO residente Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 

1 parlamfritgres para a próxima reunião ordinária, dia 07 de Junho de 
1W2 2022, às 09 oras) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos 
13 legais, Jpi lafrada presênte ata, que após lida e aprovada vai assinada 
114 pelos vekeadpres presentes na última sessão. Petrolina, 07 de junho de 

15 2022. 
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Gaturiano Pires da Silva 
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